

15 -ാം കേരള നിയമസഭ

3 -ാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്രചിഹ്നമിട്ട ചോദ്യം നം. 600

11-11-2021 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

കെ. എസ്. ആർ. ടി. സി. ലോജിസ്റ്റിക്സ് ഡിവിഷൻ

ചോദ്യം	ഉത്തരം
<p align="center">ശ്രീ പി എസ് സുപാൽ, ശ്രീ ഇ. ടി. ടൈസൺ മാസ്റ്റർ, ശ്രീ. മുഹമ്മദ് മുഹസിൻ, ശ്രീ വി ശശി</p>	<p align="center">Shri Antony Raju (ഗതാഗത വകുപ്പ് മന്ത്രി)</p>
<p>(എ) കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.യുടെ ഒരു പ്രത്യേക ബിസിനസ് ഡിവിഷനായി ലോജിസ്റ്റിക്സ് ഡിവിഷൻ വികസിപ്പിച്ചെടുക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ;</p>	<p>(എ) ഉണ്ട്. കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.യുടെ ടിക്കറ്റിതര വരുമാനം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി 22 മാർക്കറ്റിംഗ് എക്സിക്യൂട്ടീവുകളെ ഉൾപ്പെടുത്തി ഒരു കൊമേഴ്സ്യൽ വിഭാഗം രൂപീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. പ്രസ്തുത വിഭാഗത്തിന്റെ പ്രവർത്തനത്തിന്റെ ഫലമായി 3 മാസകാലം കൊണ്ട് 4 കോടി രൂപയിലധികം ഈ വകയിൽ അധിക വരുമാനം സമാഹരിക്കാൻ കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.ക്ക് കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. കൊമേഴ്സ്യൽ വിഭാഗത്തിന്റെ കീഴിൽ ലോജിസ്റ്റിക്സ് സേവനത്തിന്റെ ഭാഗമായി സിവിൽ സപ്ലൈസ്, കേരള ഫീഡ് ലിമിറ്റഡ് എന്നീ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ വില്പനത്തിനായി ടി പൊതുവേല സ്ഥാപനങ്ങളുമായി സഹകരിച്ച് പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്നുണ്ട്. കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. ബസ്സുകൾ പോകുന്ന routeകളിൽ സ്വകാര്യ കമ്പനികളുടെ കൊറിയറുകൾ എത്തിയുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ നടന്നുവരുന്നു. ഡോക്യുമെന്റുകളും, പാസ്കളും ഉൾപ്പെടുന്ന സാധന സാമഗ്രികൾ കൃത്യസമയത്ത് കുറഞ്ഞ ചെലവിൽ ആവശ്യക്കാരന് ആവശ്യമുള്ള സ്ഥലത്ത് എത്തിച്ചു കൊടുക്കാൻ ഇതിലൂടെ കഴിയുമെന്നാണ് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്.</p>
<p>(ബി) ഔദ്യോഗിക രേഖകൾ, പ്രമാണങ്ങൾ എന്നിവ അയയ്ക്കുന്നതിന് സർക്കാർ വകുപ്പുകൾക്ക് വിശ്വസിക്കാവുന്ന കൊറിയർ സംവിധാനം എന്ന നിലയിൽ കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. ലോജിസ്റ്റിക്സ് ഡിവിഷന്റെ സാധ്യതകൾ പരിശോധിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കാമോ;</p>	<p>(ബി) ഉണ്ട്. കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.യുടെ ടിക്കറ്റിതര വരുമാനം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി 22 മാർക്കറ്റിംഗ് എക്സിക്യൂട്ടീവുകളെ ഉൾപ്പെടുത്തി ഒരു കൊമേഴ്സ്യൽ വിഭാഗം രൂപീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. പ്രസ്തുത വിഭാഗത്തിന്റെ പ്രവർത്തനത്തിന്റെ ഫലമായി 3 മാസകാലം കൊണ്ട് 4 കോടി രൂപയിലധികം ഈ വകയിൽ അധിക വരുമാനം സമാഹരിക്കാൻ കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.ക്ക് കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. കൊമേഴ്സ്യൽ വിഭാഗത്തിന്റെ കീഴിൽ ലോജിസ്റ്റിക്സ് സേവനത്തിന്റെ ഭാഗമായി സിവിൽ സപ്ലൈസ്,</p>

		<p>കേരള ഫീഡ് ലിമിറ്റഡ് എന്നീ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ ഉൽപന്നങ്ങൾ വില്പനതിനായി ടി പൊതുമേഖല സ്ഥാപനങ്ങളുമായി സഹകരിച്ച് പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്നുണ്ട്. കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. ബസ്സുകൾ പോകുന്ന routeകളിൽ സ്വകാര്യ കമ്പനികളുടെ കൊറിയറുകൾ എത്തിയുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ നടന്നുവരുന്നു. ഡോക്യുമെന്റുകളും, പാസ്റ്റലുകളും ഉൾപ്പെടുന്ന സാധന സാമഗ്രികൾ കൃത്യസമയത്ത് കുറഞ്ഞ ചെലവിൽ ആവശ്യക്കാരന് ആവശ്യമുള്ള സ്ഥലത്ത് എത്തിച്ചു കൊടുക്കാൻ ഇതിലൂടെ കഴിയുമെന്നാണ് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്.</p>
(സി)	<p>കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. ബസ്സുകൾ പോകുന്ന റൂട്ടുകളിൽ സ്വകാര്യ പാസ്റ്റൽ കമ്പനികളുടെ കൊറിയറുകൾ എത്തിക്കുന്നതിനുള്ള കരാറുകൾ ഏറ്റെടുക്കുന്നതിനുള്ള ശ്രമങ്ങൾ നടത്തുന്നുണ്ടോ; വിശദമാക്കുമോ?</p>	<p>(സി) ഉണ്ട്. കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.യുടെ ടിക്കറ്റിന്മേലുള്ള വരുമാനം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി 22 മാർക്കറ്റിംഗ് എക്സിക്യൂട്ടീവുകളെ ഉൾപ്പെടുത്തി ഒരു കൊമേഴ്സ്യൽ വിഭാഗം രൂപീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. പ്രസ്തുത വിഭാഗത്തിന്റെ പ്രവർത്തനത്തിന്റെ ഫലമായി 3 മാസകാലം കൊണ്ട് 4 കോടി രൂപയിലധികം ഈ വകയിൽ അധിക വരുമാനം സമാഹരിക്കാൻ കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.ക്ക് കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. കൊമേഴ്സ്യൽ വിഭാഗത്തിന്റെ കീഴിൽ ലോജിസ്റ്റിക്സ് സേവനത്തിന്റെ ഭാഗമായി സിവിൽ സപ്ലൈസ്, കേരള ഫീഡ് ലിമിറ്റഡ് എന്നീ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ ഉൽപന്നങ്ങൾ വില്പനതിനായി ടി പൊതുമേഖല സ്ഥാപനങ്ങളുമായി സഹകരിച്ച് പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്നുണ്ട്. കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. ബസ്സുകൾ പോകുന്ന routeകളിൽ സ്വകാര്യ കമ്പനികളുടെ കൊറിയറുകൾ എത്തിയുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ നടന്നുവരുന്നു. ഡോക്യുമെന്റുകളും, പാസ്റ്റലുകളും ഉൾപ്പെടുന്ന സാധന സാമഗ്രികൾ കൃത്യസമയത്ത് കുറഞ്ഞ ചെലവിൽ ആവശ്യക്കാരന് ആവശ്യമുള്ള സ്ഥലത്ത് എത്തിച്ചു കൊടുക്കാൻ ഇതിലൂടെ കഴിയുമെന്നാണ് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്.</p>

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ